

## Előfizetési ár:

helyben, házhoz hordva  
Megyedévre . . . 2 korona.  
Félévre . . . . . 4 korona

Vidékre postán küldve  
Megyedévre . . . 3 kor. 50 fill.  
Félévre . . . . . 7 kor. — fill.

Egyes szám ára 2 filler.

# KECSKEMÉTI LAPOK

## (KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,  
hétfő és ünneputáni nap  
kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-  
hivatal:  
Budai-nagy-útcza 151 sz.  
hova a lap szellemi és any. i  
részére vonatkozó összes  
dolgok intézendők

Kiadó:  
a Részvény-nyomda.

### A törvényhatóságok.

A miniszterelnök tegnapi leirata, melyben a törvényhatóságokat felszólítja a passzív rezisztencia tulhajtásainak, vagyis az önkéntes adófizetések és önként jelentkező ujoncok visszautasításának abban hagyására, nyugodt, lojális hangjánál és tartalmánál fogva bizonyára mély hatás fog gyakorolni a törvényhatóságokra. Lehetetlen, hogy ne méltányolják a leirat azon passzusát, amely a király zsirója mellett állítja, hogy a miniszterium a jelen válságos helyzetből való kibontakozásnak alkotmányos uton megvalósítandó feladatát tüzte ki céljául. Lehetetlen, hogy figyelmen kívül hagynák, hogy a kormány csakis a törvények szerint akar kormányozni s meg fog tenni mindent, amit a törvények parancsolnak és nem fog tenni semmit, mint ahogy eddig sem tett, ami azokkal ellenkezik. Lehetetlen, hogy e leirat után ragaszkodjanak az önkéntes adófizetések és ujoncok visszautasításához.

Be kell látniuk a törvényhatóságoknak, hogy nem volt igazuk, amikor a passzivitásban az önkéntes adófizetésekre és ujoncokra vonatkozó határozatokat meghoztak. Egy elfogulatlan pillantás a törvénykönyvbe meggyőzheti őket. Az 1886: XXI. t.c. 10. § a világosan megmondja, hogy »kivételnek a végrehajtás kötelezettsége alól azok a kormányrendeletek, amelyek

az országgyűlés által meg nem szavazott adók tényleges behajtására, vagy meg nem ajánlott ujoncok tényleges kiállítására vonatkoznak.« Az önkéntes adófizetések elfogadása és önkéntes ujoncok kiállítása tehát kötelező a vármegyékre. Ami pedig az elfogadott, de a kormányhoz be nem szállított önkéntes adófizetésekkel illeti, szintén világosan disponál a törvény. A közadók kezeléséről szóló törvény 44. §-a szerint a »közadók fejében átvett pénzek sem községi, sem más célokra nem fordíthatók.« A 45. §. szerint »a községi és városi adóhivatalok havonként kötelesek a beszedett adót a királyi adóhivatalba beszállítani.« Nem törvényes tehát, ha a törvényhatóságok a beszedett önkéntes adókat benem szállítják. Hogy mennyire nem törvényes és mennyire megengedhetetlen a beszedett adók visszatartása, bizonyítja ugyane törvénynek az a rendelkezése, hogy »aki közadók fejében átvett pénzeket községi vagy más célokra fordítja, hűtlen kezeles, illetőleg sikkasztás büntényébe esik.« Továbbá: »az adók beszedésével és beszállításával megbízott községi és városi közegek a beszedési és beszállítási teendőik körül tanusított hanyagságukért penzbírságban marasztalandók el, illetőleg fegyelmi eljárás alá esnek.«

Be kell látniuk a törvényhatóságoknak, hogy a kormány feltétlenül törvényes alapon áll, amikor megköveteli tőlük, hogy e dispozicióknak te-

gyenek eleget. Ha a törvényhatóságok csakugyan az alkotmány és a törvények épségéért küzdenek, meg is felelnek a felhívásnak, mert meg nem felelni neki a legeklatásabb törvénysértés és az alkotmány lábba tiprása volna. És ha azt hiszik a törvényhatóságok, hogy a törvénytelen határozatok további fentartása, valami nagy hazafias virtus, nagyon tévednek. A történelem pálcát fog törni fölöttük, mert sohasem volt hazafias az, ami alkotmányos törvényeinkbe ütköző. De utóleri őket, méltán, a kormány sujtó keze is, amely szigorúan fogja alkalmazni a törvényekben meghatározott megtartó szankciókat.

Eddig sem volt semmi értelme a passzív rezisztenciának, most sincsen. Passzív rezisztenciának a törvények keretein belüli helye van abszolút kormánnyal szemben, amely nem törődik azzal, hogy az országgyűlés megszavazta-e az adókat, megajánlotta-e az ujoncokat, mégis behajtatja és kiállítja. De nem volt helye olyan kormánnyal szemben, amely minden tényével igazolta, hogy respektálja a törvényeket. Még kevésbé állhat meg azonban a passzív rezisztencia a mostani miniszteriummal szemben, amely míg egyrészt kínos gonddal vigyáz a törvények betartására és betartatására, másrészt korszakalkotó reform-program alapján egyenest a nemzettől kér támogatást; amely magára nézve kötelezőnek tekinti a koalíció által a

## TARCA.

### A hódítás művészete.

Itta: Róna Giza.

I.

Szendrói nem éppen nőgyűlölő, de néha intim körben azon szent meggyőződésének ad kifejezést, hogy a szép nem sokkal felületesebb, semhogy komolyan lehetne venni. Azért mégis legnagyobb kedvteléssel tanulmányozza a különféle példányokat, szokása lévén az életet és embereket majdnem tudományos szempontból szemlélni. Büszke is józan megfigyelő tehetségére, melyet a gyakorlat annyira tulfinomított, hogy egy furesz szokás szerint a világi dolgokat és eseményeket geometriai méretekre kezdi beosztani.

Jelenleg összefont karokkal ül egy puha karosszékben és bizonyos fölény nyel tekint a táncoló párokra, kik jobb dolgokhoz méltó odaadással járják a „Boston“-t. Legbensőbb barátja, Vender Gyurka, ül mellette, kivel most is asszonyokról beszél. Nem mintha a tárgy tulajdosan érdekelné. Csak hogy, ha így világos selymes, túllruhás alakjukkal elsu-

hannak előtte, akaratlanul is fogva tartják tekintetét, gondolatait.

„Ha én asszony volnék, szóval meg Szendrói rövid szünet után, valóságos tanulmányoznám a férjehódítás művészetét. Nem mulasztanék el semmi eszközt, mely lehetővé tenné, gyorsítaná az illető behálózását. Első sorban az asszonyok sok idővel rendelkeznek. Soknak közülük pénzük is van. Nos, pénzzel és idővel, elegendő mennyiségben nincs az a dolog, mely lehetségessé ne válhatna.

Ha asszony volnék, időm legnagyobb részét, komoly megfigyelés végett, a tükröm előtt tölteném. Elbájoló pózokban ülnek. Járásomat tanulmányoznám. Tükrökkel veoném körül magamat, hogy pontosan megtudjam állapítani a sikert, melyet belépésem és távozásommal arathatnék. Szempillám minden rezgését, ajkaim minden mozdulatát, minden mosolyomat és sóhajomat tanulmányoznám. Meggyőződést szereznék magamnak afelől, milyen benyomást tesznek lesütött szemem, vagy a félig lehunytt szempillák, melyek alól csábitón, sokat ígérően fénylenek a pupi lák. Egy kis göndör hajtinceset kiszabadítanék homlokomon, legelőnyösebben eligazítanám, azután hozzá fognék a legmegfelelőbb mosoly gyakorlásához. Napokat töltenék annak a mosolynak megállapításával. Végre, ha találkoznék az illető fiatal emberrel, kit meg-

akarok hódítani, így szólnék magamhoz:

Nos, itt ez a göndör hajfürt, mely függőleges irányban van huszonötödik szempillámmal, negyvenöt hőfoku mosolyommal egyetemben és biztos a siker! Mindenesetre nem árt, ha megkísérlem!

Ahoz a mosolyhoz és hajfürtözhöz egy lenge világoskék feketebabos ruhát vennék fel. Végre, így fejezi be Szendrói tanulságos értekezletét, felemelném egy bájos mozdulattal ruhámat cipőm ötödik gombjáig és felesipném a szerencsétlen ifjút, vagy belepusztulnék!

Kender Gyurka közönyösen felemelkedik helyéről.

— Látod azt a lányt ott a rózsaszínű lámpa alatt -- a zöld pálmáktól félig elfedve? kérdi.

— A fehér ruhás lányt, az ódivatu rózsacsokorral kezében?

— Igen.

— Nos?

Az Bánhidya Böske, magyarázza Gyurka Gyere, majd bemutatlak

— Ha akarod, — szóit Szendrói közönyös beleegyezéssel.

II.

A nagytemplom öreg portája előtt díszes fogatok, automobílok sokasága áll. Kíváncsi néptömeg tolong a járdán. Kender Gyurka, ki három havi távollét után

minap fölállított tételt, hogy t. i. «alkotmányosan kormányozni annyit jelent, mint a nemzeti akarattal egyetértve «kormányozni.»

De miért is folytatnák a törvényhatóságok a törvények lábba tiprását. Eddig sok sok tulzással még elhithették magukkal hogy nemzeti célként, többek között a magyar vezényszóért és nagy belügyi reformokért folyik a küzdelem. Most azonban már vége az illúzióknak. Bebizonyosodott napnál világosabban, hogy a vezényszót nem akarta komolyan a koalíció és beérte volna egy szemfényvesztő, de alapjában véve üres, értéktelen deklarációval, később még ezt sem kívánta. Bebizonyosodott, hogy nem belügyi reformokért, hanem azok ellen küzd a koalíció. Bebizonyosodott, hogy egyetlen egy cél mozgatta igazán, az, hogy hatalomra jusson és feloszthassa a maga sorai között az országot, a nép, az istenadta nép pedig, melyre folyton hivatkozott, hadd senyedjen tovább s ha nem tetszik neki, kívándorolhat.

## Politikai hírek.

\* **Harc a kormány és a törvényhatóságok között.** Megbízható tudósítás szerint a belügyminiszter már kidolgozta a kinevezett és kinevezendő főispánok hadi tervét. A tervezet jelmondata: rendet csinálni minden áron, vagyis megtörni a passzív rezisztenciát. A rendesinálásban segítségére lesz az új megyefőknek az 1886. XXI. t. c. 57. §-a, melynek értelmében az alispán kivételével a felfüggesztett tisztviselőket mással helyettesítheti. Lesz tehát tömeges felfüggesztés és tömeges helyettesítés. Felfüggeszettek például mindjárt azok a tisztviselők, akik az önként fizetett adókat és önként jelentkező ujoncokat nem fogadják el.

Mi lesz erre a törvényhatóságok válasza? A belügyminiszter és főispán által küldött rendeleteket visszautasítják. A passzív rezisztenciát főtartják, választott és felfüggesztett tisztviselőiket, ha a társadalom igénybevételével is, de fizetik,

az nap érkezett meg birtokáról, megáll és érdeklődve kérde: „Mi történik itt?”

— Egy előkelő fiatal pár esküvője van, — válaszol valaki előzékenyen.

Egy fehér virágokkal diszitett gummikerekű áll meg a templom kapuja előtt. Az ablak elárulja a menyasszonyi fátyolt, de a fátyol sűrűn elfedi az arcot, melynek csak fiatalos körvonalai láthatók.

Kender Gyurka egyik ismerősét pillantja meg maga mellett és kezét annak vállára teszi.

— Mondja csak barátom, kinek az esküvője ez?

— Szendrői Palié.

— És a menyasszony?

— Bánhidyi Böske.

Kevéssel a mézeshetek után Kender Gyurka találkozik Szendrőivel.

— Nos, öregem — kétdi őt, „volt e rajta lenge kék ruha feketebabos mintával, aztán függőleges irányban volt-e az a göndör hajfűrt szempillája huszonötödik szála felett, hát az a negyvenöt hofoku mosoly — meg az ötödik cipőgombig fel emelt szoknya — megtették e a kellő hatást?”

— N n-nem, — válaszol Szendrői kissé zavart mosolylyal, aztán boldog kedélyességgel folytatja: „Látod fiam, az én feleségem egy ritka példány: éppen csak egy egyszerű édes asszonyka!”

a főispán által helyettesül kirendelt egyének ellen pedig fegyelmet indítanak s őket a hivatali működéstől eltiltják. A hars a Fejérvári kormány és a törvényhatóságok között tehát csak most kezdődik igazán.

## SZÍNHÁZ.

### Heti műsor:

Szombaton: **Fecskefészek.** (Páratlan bérlet.)

Vasárnap: D. u.: **Hajduk hadnagya.** (Féltelnyarak.)

Este: **Flórika szerelme.** Itt először. (Páros bérlet.)

\*\* **János vitéz.** Ma először láttuk férfiszereplővel János vitézt s bár kevés képzelettel el lehet képzelni erősebb legényt is a híres címszerepben: azt az impresziót még a Csáky alakítása sem törölthette ki, hogy a János vitéz igaz megjátszásához — esorbulás ne essék Fedák Zsazsa ő bűvösségén — nem elég a nád-rág, férfi is kell belé. Csáky különben derekasan igyekezett megfelelni s ha nem tetszett eléggé, nem a jóakaraton, inkább képességein mult. Nagyon bájos és nagyon kedves volt **Agnelly** szép Ilonkája, dicsérni való **Heltai** Bagója, **Pajor** Agnes boszorkánya. Közönség szépen volt.

\*\* **A Fecskefészek.** Henry Herblay szép zenéjű operette je holnap kerül először színpadra a kecskeméti színházban. Az igazgatóság fényes kiállításban, új díszletek és jelmezekkel hozza színpadra a darabot. A szerepek is mind osupa elsőrendű kezekben vannak. Szepessy Szidi, Agnelly Irén, Sziklay Blanka, Szilassy Juliska, Juhász, Czakó Gyula, Horváth Arnold, Heltai Jenő, Nyitrai Sándor játsszák a főszerepeket. Valószínű, hogy a fővárosban nagy sikert aratott szép operette itt is megtalálja a közönség szívéhez vezető utat. A darabot Kerner Jenő karmester tanította be és Czakó Gyula rendezésével napok óta folynak a próbák a színpadon teljes díszlettel. Különösen kiemelkedő momentum a darabnak a második felvonás fináléja, az ugynevezett „lábfinálé.” Ez a színházi trükk a fővárosban is rendkívüli hatást tett.

\*\* **Hol marad a Molnár és gyermeke?** Bihari igazgató, úgy látszik, elter az ősi tradícióktól. Legalább műsorából úgy látjuk, hogy november elsején nem fog megjelenni színpadunkon a hagyományos „Molnár és gyermeke.” Nem köhécsel majd a zsigori Reinhold molnár és nem hal meg még gyermeke sem, a szerelmes Mária. A lepedős kísértetek sem fognak sétát tartani s elmaradnak a kakas-ülő rémüldözései és a szegény Mária sorsa felett hullatott könnyei. — Biz úgy, az idén nem lesz önkéhez szerencsenk, melyen tisztelt Molnár ur és nagyrabecsült gyermeke.

## NAPI HIREK.

### A lagunák városából.

— Levél. —

Kecskemét, okt. 26.

Édes Ketty,

elérkezve ide, minden nászutasok eme hagyományos célpontjára, bűvös bájos városába a lagunáknak, elsődolgom beváltani azt az ígéretet, amelyet még Párisban tettem neked, hogy t. i. apróra beszámoljak utazásunk, különösen pedig itt időzésünk körülményeiről.

Nem untatlak Téged azoknak az apró kellemetlenségeknek elbeszélésével, amelyek utóvégre is minden utasembernek osztályrészül jutnak s amelyeket Te, aki életedben már annyit vettél igénybe a

világ majd minden fajta vasutját, elkezdve az u. n. Paris-newyorki expressstől a legjamborabb württembergi Sekundär Bahn alkalmotosságáig, bizonyára már szásszor jobban ismeresz nálamnál, aki csak most tettem első nagyobb utazásomat. Biz ezek az apró cseprő incommoditások utközben akárhányszor zavartak ki a magunk nászutasos hangulataiból és az én Guymmel együtt magam is igen sokszor átkoztam meg azt a pillanatot, amelyben otthagytuk Páris, hogy az életünknek ezeket a legdrágább napjait az egymásban való gyönyörtalálás helyett trágerekkel és a Wagon Lits embereivel való perpatvarokkal töltsük el. No de hát hiába, ha már belementünk, végig is kell esinálnunk ezt az egész komédiát.

Amíg francia földön robogott velünk a vonat, csak jól éreztük magunkat, de alig hagytuk hátra a német határt, Deutsch Avricourtnál már csakugy áramlott felénk a német sörszag. S ez az árpalé-illat kísért bennünket a kilométerek sok százain keresztül. Mikor München üveg-tetős pályaudvara alá befutott velünk a vonat, már annyira elkábított ez az élmény-gős odeur, hogy szegény Guy azt se tudta, mit csináljon rémültében.

Nagysokára azonban végre kijutottunk ebből a germánnak való atmoszférából s megérkeztünk Budapestre, ebbe a második Párisba, ahol egy napi pihenőt tartva, megindultunk a lagunák városa felé.

És most sült ki, hogy mennyire igaz az, a mit a külföldiek miránk, franciákra oly igen szeretnek fogni, hogy t. i. a geografiával hadilábon állunk, most is ép úgy, mint a nagyháboru korában, amikor Sedánt Afrikába, a Szudánba képzeltük. Nos tehát, édes Ketty, én mindmáig azt hittem, hogy Velence, a tenger királynője, Budapesttől még jó egy napi távolságra fekszik. Guy is, aki valóságos menetrend-tanulmányokat folytatott, váltig állította, hogy Pesttől Fiuméig 12 óra hosszút vonaton két mennünk, onnan pedig hajón ismét megtart körülbelül 10 óra hosszáig, miglen a gőzös horgonyt vethet a Dogék palotájával szemben.

Noshát Pesttől két órát sem tart az ut idáig. Pedig, ha jól emlékszem, még te is otyasvalamit hangoztatál, hogy Velence Pesttől még jókora ut. Ejh, mit is értetek ti amerikaiak az ő világ viszonyaihoz. Bizony jobb lenne, ha csak a magatok Niagara zuhatagjával, meg Roosevelt Alice jével törődnétek, minthogy bennünket európaiakat akartok megtanítani a saját világgrészünk földrajzára! Vedd hát tudomásul, hogy ez a viziváros egy alföld közepén fekszik, nem pedig a tengerben, amint eddig hittük. Megérkezésünk alkalmával azonnal konstatáltuk, hogy a Baedekerünk már elavult, régi és hasznavehetetlen. Beszél az itt össze tücsköt bogarat s a városnak még csak a nevét se tudja. A lagunák városát legujabban ugyanis nem Velencének, hanem Kecskemétnek hívják, és a háziorok között nem is tengervíz folyik, hanem egy tejfölszerű keverék, amit az itteniek „char”-nak, vagy, amint ők írják, „sár”-nak neveznek. Hanem ez azután feneketlen a Csendes Óceánnál is.

Megérkeztünkkor nem gondolába szálltunk, amik itt már divatjukat multák, hanem egy bárkába, a Milleker szálloda omnibuszába. Ez evezett velünk végig az itteni Canel Grande, máskép Körösi utca széles char-tükrén. Ebbe a fő közlekedési érbe számos kisebb rio (utca) torkollik, amelyekben állítólag olyan mély a char, hogy bele is lehet fullni.

Szállodánkba érkezve, azonnal kisetünk a szobánk erkélyére, amely előtt fenséges tükrével terül el a már Byron által megénekelt hatalmas Piazza. Ebből oldalt nyílik a szintén híres Piazzetta, a melyet a benszülöttek itcés piacnak neveznek. Szobánkából ellátni a Palazzo Ducale (város háza). Ennek arkádjai alatt épon most beszélték meg a város ügyeit

a tizek tanácsának tagjai. A mostani Dogét Alessio Kadának hívják, akit is a város egész lakossága nagyon szeret s így aligha jut szerencsétlen elődje, Marino Falieri sorsára. Azt mondják, hogy a város erre az első tisztviselőjére nagyon sok teendő hárul, mivel többi tisztársai nem igen segítenek neki. Főképp Giorgio Szegedy consigliere-re neheztel, mert az egy idő óta, amióta t. i. a sziniszazon megnyílt, minden idejét a színészet ügyeinek szenteli és ezenfelül legfeljebb a törzsgulyával tördök.

Különösen tetszik azonban nekem az itteni nép erős vallásossága. Mindenki buzgó keresztény itt, amiben nem kis része van Alessandro Koczó nevű patriciusnak, aki még újságcikkekben is keresztényi oktatásokkal látja el a népet.

Ami a lakosságot illeti, annak foglalkozása most főleg a lagunákban való uszkálás. Abból, hogy mindenki térdig sáros, azt vagyok kénytelen következtetni, hogy itt most van a fürdőidény, Toucheról a jó Isten gondoskodik, mert folyton zuhog az eső.

A város közvetlen közelében terül el a híres Bugac és a még híresebb Szikra-Bugac és Szikra arról nevezetesebbek, hogy a lagunák városának lakói előtt mint a szép vidékek non plus ultrái szerepelnek. Ezeknél messzebbre ugyanis nagyon kevés itteni lakos járt még.

Nem akarom azonban tovább is leírni Neked ennek a gyönyghelynek paradicsomi állapotait, nehogy Magad is kedvet kapj és egyszerre csak itt teremj. Tudod, hogy nászutasok, amilyenek tulajdonképpen mi is vagyunk, nem igen szeretik, ha egy „harmadik” is csatlakozik hozzájuk. Hogy azonban ezt a gorombaságnak is beváló tulajdosságot megszüntessék, zokon ne vedd, erre kér a Te, egyebekben igazán szerető barátódnál

Claire.

A másolat hitelül

K—r.

○

Kecskemét, október 27.

— **Tahy a vármegyeházán.** Tahy István, Pestvármegye új főispánja, ma délelőtt megjelent a vármegyeházán s egyenesen Fazekas Gusztáv főjegyző hivatali szobájába ment. A főispán körülbelül félórát tartózkodott a főjegyzőnél. A beszélgetésből csupán az az egy negatív tény szivárgott ki, hogy a beiktatás napjában nem állapodtak meg. Szombaton ismét ülést tart a vármegye 65-ös bizottsága.

— **A közigazgatási bizottság ülése.** A közigazgatási bizottság ma délelőtt ülést tartott, amelyen az egyes szakreferensek ismertették szeptember hó közigazgatási állapotait. A tárgyalásra került érdekesebb ügyekről híreink közt számolunk be.

— **Kecskemét iparfelügyelője.** A kereskedelmi miniszter az iparfelügyelőségek tekintetében most új kerületi beosztást léptetett életbe. E beosztás szerint Kecskemét a Budapest-vidéki kerületbe fog tartozni, amelynek illetékessége Pest és Fejér megyékre is kiterjed. A Budapest-vidéki, tehát egyszersmind kecskeméti iparfelügyelő is **Hlavács Kornél** lett. Székhelyéről azonban sajnos nem Kecskemét, hanem a főváros van kijelölve.

— **A tifusz.** Ez a veszedelmes járvány még mindig nem szűnik, sőt inkább a megbetegedések száma egyre emelkedik. Különösen a cselédek és a szegényebb osztály közt van számos tifusz beteg, aminek okát természetesen a mostoha körülményekben s a kellő elkülönítés hiányában kell keresni. A kórházban sem lehet 8—10 betegnél többet elhelyezni. Az egyetlen megnyugtató tény az, hogy a betegség csaknem kivétel nélkül enyhe lefolyású és aránylag igen kevés halálos eset fordul elő.

— **Közgazdasági szakosztály.** A Gazdasági Egyesület közgazdasági szakosztálya a városháza bizottsági termében

1905 évi október hó 29. napján délelőtt 10 órakor ülést tart, melyre a tagok ezután is meghívotnak. Tárgy: 1. A munkássegély-pénztár felhívása. 2. Az alföldi gazdálkodás reformálása. 3. Földterhementesítés és parcellázás. 4. Bernát István előadásának előkészítése.

— **A reformáció emlékünnepe.** Október 31-én lesz évfordulója annak a napnak, hogy Luther Márton kiszegte teteleket a wittenbergi vártemplom ajtajára s ezzel hitújítási munkálatait megkezdte. A protestánsok összes felekezetei minden esztendőben a nagy férfi emlékéhez híven ünneplik meg ezt a napot. Nálunk is, úgy az ág. ev., mint az ev. ref. templomokban, ünnepi isteni tisztelet lesz október 31-én a ref. főgimnázium és a jogakadémia pedig szintén emlékünnepet tart.

— **Rendben van a pénztár.** Tegnap tette a közgyűlésen arról is jelentés, hogy a város házi, adó-, javadalmi és zálogintézetű pénztárainál, valamint a gyám-pénztárnál is az 1905 évi szeptember hó 25-én és következő napjain eszközölt váratlan pénztárvizsgálatok alkalmával mindkét pénztár teljesen rendben találtatott.

— **Uj fogházfelügyelő.** Az igazságügyminiszter Bárdos György b.-gyarmati fogházörmeztört törvényszéki fogházuk felügyelőjévé nevezte ki

— **A fogház forgalma.** A kir. ügyészség fogháza a lefolyt hóban is nagyon népes volt. A foglyok átlagos napi lét száma nem kevesebbre, mint kerekén száz főre rugott.

— **A tápéi plébánia.** Szeged város közgyűlése tegnap választotta meg a tápéi plébánost. Erre a lelkészi állásra **Bogoss Béla**, a tápéi plébánia adminisztrátora, derék földünk, továbbá **Ruzicska Béla** mátraszőlősi adminisztrátor, **Szilvássy Sándor** kecskeméti segédlelkész és **Deák Antal** pályáztak. A közgyűlés tápéi plébánosnak **Bogoss Bélát** választotta meg 132 szavazattal 14 szó ellenében, amelyek **Szilvássy Sándor** javára estek. A tápéi lakosság nagy meglepéssel vette tudomásul a közgyűlés döntését.

— **Adófizetés szeptemberben.** A múlt hónapban egyenes adó címén 1965 kor. 69 fill. folyt be az adóhatalhoz a tavalyi 43,961 koronával szemben. Jelentékeny esőkkenést mutat még a bélyegilleték, amely 5325 és az italmérsi illeték, mely 8143 koronával volt kevesebb.

— **Példás büntetés.** Rapasányi István kőművesinas az orsz. tanítói árvaházhoz vezető úton egy fát kitört, még pedig mesterének tudtával, mert a fát a fiu bokrétaünnepséghez vitte. Emiatt az elsőfokú kihágási hatóság 20 kor. pénzbüntetésre ítélte s az ítéletet a közig. bizottság mai ülésében megerősítette.

— **Postai és vasuti mizériák.** Megemlítettük, hogy a kereskedői kaszinó ket

beadványt intézett a közigazgatási bizottsághoz, amelyekben több fontos és sürgős javítást kér a postánál és a vasutnál. A bizottság ma vette a beadványokat tárgyalás alá s a felhozott kívánságokat kivétel nélkül igen méltányosoknak találta. Kéri fogja tehát a kereskedelemügyi minisztert fiókpostahivatalok felállítására, a már egy ízben kérelmezett új postapalota megépítésére, továbbá az új hidmérlegek felállítására és a pályaudvar kibővítésére. Különösen az állomás kibővítését sürgette nagy egyértelműséggel a bizottság és e részben arra kéri a minisztert, hogy küldjön ki szakértő-bizottságot, amely a helyi érdekeltség képviselőivel együtt a viszonyokat alapos tanulmányozás alá vegye. Elhatározta a bizottság, hogy szükség esetén küldöttéleg járulnak a miniszter elé és nyomatékosan meg sürgetik a sarthatatlan állapothoz orvoslását. Kecskemét javára — amely egy-maga évenként félmillió métermázsát szállít el s ennek fele a vámkülföldre megy — bizonyára kell hoznia a kormányknak némi áldozatot.

## Ingujban.

— Levél. —

Igen tisztelt Színházlátogató Ur!

Vonatkozással esütörtökön a Kecskeméti Lapokban megjelent levelére, pár sorban kénytelen vagyok erre válaszolni. Önnek szemtel szúr a színlapon ama dolog, hogy *kéretik kabát nélkül megjelenni a nézőtérén.* Csodálkozom, hogy ezt nem érti meg. Budapesten minden színlapon látható s bizony kegyednek kevés fogalma lehet az ilyen dolog értelméről. E városban, ahol mintegy 25—30.000 művelt állampolgár van, senki sem ütközött meg a direktor figyelmeztetésén és senki sem igyekezett azt erőnek-erejével elesütni-esavarni, csak éppen ön, tisztelt Színházlátogató Ur!

Hát méltóztassék tudomásul venni, hogy ez a *felső* kabátja vonatkozik. Én nekem nincs érdekében a direktor ur védelmére kelni, hanem hogy Önnek meg legyen a kívánsága, a direktor bizonyára intézkedni fog, hogy a színlapon úgy álljon, hogy kéretik felső kabát nélkül megjelenni a nézőtérén s így talán ki lesz kerülve, hogy Ön a kakasüllőn kabát nélkül, ingujban jelenjék meg.

Egy helybeli polgár.

Felelős szerkesztő:

**Dr. NAGY MIHALY.**

Főmunkatárs:

**Dr. SZANTÓ KALMAN.**

Laptulajdonos:

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.

## Legszebb angol női-ruhadiszek

minden hölgyet érdekel, miért is ajánlom a mélyen tisztelt hölgyközönség becses figyelmébe

**Női-szabó termemet,** hol a legdivatosabb, legolcsóbb **őszi női-ruhákat, téli kabátokat és felöltőket** lehet beszerezni. Elvállalok minden, a szakmámba vágó munkálatokat gyors, pontos és csinos kivitelben, a lehető legjutányosabb árak mellett.

Tudatom, a mélyen tisztelt megrendelőimmel, hogy kívánságuknak igyekeztem eleget tenni, amennyiben **nagy választékban raktáron tartok mindennemű női-ruhadiszeket, gombokat és zugehört.** Leghíresebb **dívatlapok** járatom s azokat megtekintés végett szívesen rendelkezésükre bocsájtom.

Magamat a mélyen tisztelt hölgyközönség nagybecsű pártfogásába ajánlva, vagyok teljes tisztelettel:

Ifj. **Csibra János,** angol női-szabó.  
**KECSKEMÉT, V. TIZED, Klapka-UTCZA 174. SZÁM.**

4920

G. FEKETE MIHALY úr könyvnyomdájával szemben.

50—32

DIVA FASHION — Chic Parisien  
Wiener Modezeichner — Chic Parisien

PIVATA FASHION — La Continiere Parisienne  
Costumes Tailleur — La Continiere Parisienne

Ujdonság! Itt először! Ujdonság!

**KECSKEMÉTI VÁROSI SZÍNHÁZ**Szombaton, 1905 október 28 án:  
(Bérlet 11. szám járatlan.)**FECSKEFÉSZEK**

Operette 2 felvonásban, előjátékkal.

Rendező: Czákó Gyula. Karmagy: Kerner Jenő.

**SZEMÉLYEK:**

André Balivet	diak	— — —	Czákó Gyula
Ernest Brignol	— — —	— — —	Horvát Arnold
Jean, André inasa	— — —	— — —	Heltai Jenő
Plantavoine kanonok	— — —	— — —	Juhász Sándor
Lagrignole, postamester és rendőr-biztos	— — —	— — —	Kellér Gyula
Pancrace, a „Fecskefészek” zárdasárfája	— — —	— — —	Nyitrai Sándor
Modeste Blanchard, Plantavoine unokahuga	— — —	— — —	Szepessy Szidi
Pomponette, egy vándor szintársulat igazgatója	— — —	— — —	Agnelly Irén
Nichette	— — —	— — —	Rónaszéky Irén
Adél	színésznők	— — —	Gitta Ottilia
Julietta	— — —	— — —	Szabó Gizi
Főnöknő	— — —	— — —	J. Pajor Agnes
Clorinda, tanítónő	a Fecskefészek	— — —	Sziklai Blanka
Cecile, növendék	zárdában	— — —	Szilassy Juliska

**Kezdeté 7 1/2 órakor.**

Holnap, vasárnap, 1905. október hó 29 én 2 előadás.

**Fűszer és vegyeskereskedés**igen jó forgalmu helyen  
— más vállalat miatt —  
azonnal átvehető. Honvéd-tér 61. sz.

4158—2—1

**Részvények!**A Kecskeméti Leszámitoló Bank  
által kibocsájtandó  
új részvények elsőbbségi jogot  
veszek és eladok.Egyéb helybeli részvények adását  
és vételét is közvetítem.**BALOG ADOLF**IV. tized 18. szám, Nagykőrösi és  
Budai-kis-utca sarokházban.

4151—12—4

**Legújabb és legjobb****háztartási szén****a Józsefaknai kőszén,**úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt  
kitünő, mert szagtalan és salak nélkül ég el.

Egy próbamegrendeléssel

mindenki meggyőződhetik róla.

**100 kilogramm házhoz szállítva****2 korona 40 fillér.**

Főelárusító helye Kecskeméten:

**ZILZER ADOLF-nál**

Mezei- és Trombita-utca sarkán.

Ugyanott ölfá, vágott tűzifa, porosz  
kőszén és budapesti kokszt

legolcsóbb árak mellett.

Telefonszám 73.

4152 30—3

**Győződjünk meg!**Mert úgy hallom, hogy Kecskemé-  
ten, a Budai-nagy-utca, 151. sz. alatt  
— az Itczés-piacz mellett, —  
most nyílt meg a**Hazai czipő-raktár,**a hol sajátkészítményű jó férfi-, női- és  
gyermek-czipő van raktáron!Mérték után barmulatos olcsón és  
4153 jól dolgozik. 6—3

Javítást is elfogad.

**Győződjünk meg!****Steiner Mihály**

törvsz. bejegyzett adás-vételi vállalata.

**Megvételre kerestetnek:**Leszámitoló Banki részvényeket  
veszek és eladok.

Egy 15—20 holdas szőlő.

Egy 20—30 holdas szőlőnek való  
homok föld.Egy 40—50 holdas szántóföld,  
melyben kaszáló is van.**Kávéház, étterem és Dréher-söröcsarnok megnyitás.**Alulírott szives tudomására hozom a m. t. közönségnek, hogy a Kecskeméti  
Gazdasági Gözmalom tulajdonát képező **Körmöczy József-féle**  
**vendéglő-helyiséget**  
kibéreltem s azt átalakítva, újonnan berendezve f. évi november  
hó 1-én megnyitom, ahol naponta friss izletes hideg és meleg ételek,  
zamatos kávék, tisztán kezelt kitünő jó italok szolgáltatnak ki, mérsékelt árak  
mellett.Vasár- és ünnepnapokon: délután,  
hétköznapokon: este jó cigányzene.  
Színház után hideg és meleg  
ételek.Naponta friss Dréher-sör és nagy  
villás-reggeli.  
Kávéházban vagy kint haznál  
étkezőket jutányos árért elfogadok.Amidőn ezen körülményt a m. t. közönség szives figyelmébe ajánlom,  
együttal kérem nagybecsű pártfogásukat; ígérem, hogy mindenkor a leg  
izletesebb étkeket, kifogástalan tiszta kezelésű jó italokat fogom mélyen  
tisztelt vendégeimnek figyelmesen felszolgálni, a lehető legmérsékeltőbb  
árak mellett.

Szives látogatást kérve, vagyok teljes tisztelettel:

**Karácsonyi Lajos vendéglős.****Sárkány S. Bankháza**

Telefon 80—89. BUDAPEST, VI., Ó-UTCZA 6. Telefon 80—89.

a magyar királyi szab. Osztálysorsjáték főarúsítója.

Sürgőnyczim:  
Sárkányék Budapest.Folyó számla: Pesti magyar kereskedelmi banknál és  
a magyar kir. postatakarékpénztárnál.Legmagasabb pénzkölcsönt nyújtok sorsjegyekre és értékpapírokra, bárhol  
elzalogosított sorsjegyeket saját pénzzel ki-  
váltok és ezekre nagyobb kölcsönt adok; letétjegy, zálogjegy beküldendő.  
Kedvező feltételek mellett a kölcsön részletekben is visszafizethető.Budapesti és vidéki kereskedőknek, iparosoknak váltóit leszámitolom  
és könnyen törleszhető váltó és személyhitelt nyújtok.**Tisztviselők és katonatisztek** amortizációs kölcsönt  
kaphatnak.Háztulajdonosok és földbirtokosoknak  
II-ik és III-ik helyre való betáblázásra azonnal folyósíthatok.Semmiféle előleges jutalékot nem kérek ugyszintén minden  
levelet, válaszbélyeg  
nélkül is, rögtön el-  
intézek.**SÁRKÁNY S. BANKHÁZA**BUDAPEST, VI., Ó-UTCZA 6.  
25 év óta törvényszéki bejegyzett cég.

4129—26—8

**Megjegyzés:** A XVII-ik sorsjáték I-ső osztályú sorsjegyei már megjelentek és kérem egyuttal  
b. megrendeléseit, a legjobb és legpontosabb kiszolgálásról előre biztosítom,  
minden neyereményt azonnal kifizetek.

A következő szerencse számokat ajánlom, mert ezek nagy nyereeményvel még nem lettek kisorsolva

2979	12128	12953	16065	35733	44596
51325	58762	80847	99191	101580	105655

Megrendelő-lap

**SÁRKÁNY S. bankháza Budapest, VI., Ó-utca 6. sz.**Megrendelem önöknél a \_\_\_\_\_ számú \_\_\_\_\_ egész  
fél negyed nyolczad sorsjegyet és ennek árát postautalvánnyal küldöm.  
kérlem utánvenni.A nem kívántat  
tessek áthúzni

Név: \_\_\_\_\_

Lakhely, u. p.: \_\_\_\_\_